

上海市注册会计师行业党委

# 工作简报

第11期（总134期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2024年12月26日

## 【导读】

- 行业党校组织开展行业红色主题实践活动
- 行业党校、行业团工委联合开展行业团员青年学习贯彻党的二十届三中全会精神专题培训班
- 立信党委赴交银金租开展党建联建活动
- 毕马威上海分所第三党支部与上海电信业财赋能中心开展党建翼联红色活动
- 专业进阶“充电站” 解锁职场超能量——轩和党支部开展审计质量提升培训学习活动
- 宏大东亚党支部召开支部学习会议
- 冬日送温暖 敬老传真情——琳方党支部开展敬老送温情活动
- 慈心向善 爱满蓝天——瑞和党支部参与第三十一届“蓝天下的至爱”慈善募捐活动

## 【行业党建】

### 行业党校组织开展行业红色主题实践活动

为贯彻落实党的二十届三中全会精神，深化党史学习教育，引导行业广大党员坚定理想信念、加强党性修养，从党的历史中汲取智慧和力量，行业党校于12月4日、5日分两批组织开展行业专题红色实践活动。



两批学员分别参观学习毛泽东旧居陈列馆，上海工匠馆，以及中共四大纪念馆和中国商飞总装制造中心。在毛泽东旧居陈列馆沉浸式参访学习，聆听党课，情景互动，重温誓言；在上海工匠馆现场教学，参观场馆，

聆听现任上海工匠馆和劳模风采馆馆长讲授劳模精神党课，感受新时代劳模风采；在中共四大纪念馆深度参访学习，参观中共早期纪检史料展，现场聆听“与李白烈士一家三代情缘”主题党课，感悟革命烈士英勇事迹和伟大精神；赴中国商飞总装制造中心登机体验运十、参观 C919 大型客机总装车间，系统回顾中国大飞机发展历程，了解中国制造背后的辛勤汗水和不懈努力，激发爱国情怀和首创精神。

参加活动的学员纷纷表示，本次主题实践活动集参观学习、现场授课、

情景互动于一体，形式多样、内容丰富、受益匪浅。今后要继续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照合格党员标准严格要求自己，传承好对党绝对忠诚的红色基因，进一步弘扬首创、奋斗、奉献的精神，不断汲取真理的力量、创新的力量、实干的力量，不畏艰难、勇于变革、敢于创新，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，团结带领群众为行业作出更大的贡献。

## **行业党校、行业团工委联合开展行业团员青年学习贯彻 党的二十届三中全会精神专题培训班**

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要指示精神，12月12日，市注册会计师资产评估师行业党校与市注册会计师行业、资产评估行业团工委联合开展行业团员青年学习贯彻党的二十届三中全会精神专题培训班，共有近80名行业团工委委员、基层团干部参加活动。



本次专题培训分别邀请市团校党群工作处徐颖佳处长讲授《基层特色典型团组织基础团务教学》，黄浦区二十大精神宣讲团成员王镇宇老师讲授《中国式现代化中的文化自信——二十

届三中全会精神学习》。两场专题培训进一步提升了行业团员青年的政

治素养、理论水平、党性修养以及履职尽责的综合能力。

参加培训的团员青年纷纷表示，将以此次培训为重要契机，时刻保持勤勉好学的精神风貌，聚焦行业发展，立足自身工作实际，努力做到学以致用、以学促行，在修身律己中不断砥砺奋进、开拓创新，为推动行业高质量发展、服务社会经济建设贡献行业青年的力量与智慧。

## 【党建联建】

### 立信党委赴交银金租开展党建联建活动



近日，立信党委开展党建活动，由党委书记、董事长朱建弟带队赴交通银行金融租赁有限责任公司（以下简称交银金租）学习

交流党建工作。交银金租党委书记、董事长徐斌，党委副书记、监事长单增建等党委、纪委委员热情接待朱建弟一行，并进行党建方面的深入交流。立信党委副书记、执行总裁杨志国，党委副书记周琪等党委纪委班子成员参加活动。

交银金租纪委委员、党委组织部部长主要介绍交银金租在深化党建与业务深度融合方面探索的实践经验，创新成立“交银·领航”基层党建与经营管理论坛品牌，通过专题党课、主题演讲、专家授课、学习交流、风采展现等形式新颖、内容鲜活的主题形式，以党建动能驱动公司发展，借

论坛力量凝聚优质人才，以高质量党的建设引领带动交银金租高质量发展。

朱建弟指出，交银金租党建工作非常有创新，党建与业务融合得很好，对立信以后开展党建活动有诸多启发。同时，朱建弟介绍了立信党委的工作情况，表示立信非常重视党建工作，一直在探寻党建与业务融合之路。

一是注重用制度管理党建工作。通过制定完善各类规章制度，把党建工作和活动定期化、持久化、常态化。事务所建立党组织参与事务所决策、管理的工作机制，把党建管理要求载入事务所内部管理制度。二是注重发挥党员先锋模范作用。立信合伙人管理委员会、风控委员中80%为中共党员。在合伙人晋升中，合伙人管理委员会将对其进行政治、执业、廉洁考核。三是注重发挥统战群团优势。立信积极支持优秀员工担任社会职务、加入党派团体。现有全国人大代表一名，区人大代表一名，九三学社、民建、民盟党员十多位。立信党委对团委、妇联、工会的活动都非常重视和支持，设置充裕的专项经费保障各类活动开展。四是注重将党建与企业文化建设相结合。立信狠抓诚信文化的传承，利用立信周年庆、立信论坛、立信大厅、潘序伦诞辰纪念、潘序伦生平事迹展示馆、纪录片《百年立信之路》等多种多样的形式，号召全体从业人员坚守审计鉴证初心，将诚信文化根治于每位立信人的心中。朱建弟强调，通过与交银金租党委的学习交流，打开了党建工作的新视野，立信党委将再次学习消化，把今天的所得变成立信今后党建工作的新思想、新方法。

## 毕马威上海分所第三党支部与上海电信业财赋能中心开展 党建翼联红色活动



为了进一步增强党组织的凝聚力和影响力，11月26日，毕马威上海分所第三党支部与上海电信业财赋能中心策划开展党建翼联红色活动，支部党员、入党积极分子

代表共同走进上海电信博物馆，深入了解电信行业的发展历程和未来趋势，并开展党建工作交流。

参加活动的同志们在专业讲解员的带领下开始参观学习。作为国内首家电信行业博物馆，上海电信博物馆以其丰富的历史资料和先进的展示手段，生动地展现了中国电信业从无到有、从弱到强的发展历程，吸引与会人员驻足、观看。参观结束后，党员代表们在党旗面前庄严地举起右拳，重温入党誓词。

本次活动上，双方支部在博物馆的多功能厅举行座谈会，并签署了“党建翼联”活动合作书。毕马威上海分所党委委员、第三支部书记



赵琳简要介绍毕马威上海分所党委的成立过程，并分享多年来分所党委在

党建联建、帮困扶贫等方面的特色活动，希望未来能够与上海电信在业务合作的基础上，进一步加强党建联建，也诚挚欢迎上海电信的党员同志们后续莅临毕马威，参与特色活动。

上海电信党委委员、总会计师王海建特别欢迎了毕马威党员的到来，并表示，上海电信已经与毕马威合作超过 20 年，拥有非常深厚的情谊。未来，希望能够通过党建翼联进一步增进双方之间的了解，强化双方之间的互信，进一步加强合作，实现资源共享，真正实现党建与业务的融合发展。

## 【党建引领促发展】

### 专业进阶“充电站” 解锁职场超能量 ——轩和党支部开展审计质量提升培训学习活动



近日，为了进一步落实行业“执业监督提质年”主题活动精神，轩和党支部牵头组织全所员工开展为期一个月的审计质量

提升培训学习活动。本次活动旨在进一步提高事务所审计工作的专业性和准确性，确保审计质量的持续提升。

党支部联合团支部事先制定详细的培训计划，涵盖审计理论、实务操作、风险控制等多个方面。培训包括专家讲座、案例分析、小组讨论等多种形式，确保员工能够全面、深入地掌握相关知识。培训期间，党支部邀

请多位审计领域的专家学者，为员工讲解最新的审计理念和方法。同时，通过分享经典审计案例，让员工了解审计工作中的常见问题和解决方案，提高实际操作能力。

通过本次培训学习活动，事务所全体员工在党支部的带领下，在审计质量提升方面取得了全面进步。今后，轩和党支部将继续引领事务所员工不断学习进步，立足审计质量，为行业发展做出应有的贡献。

## 【基层党建】

### 宏大东亚党支部召开支部学习会议



12月6日，宏大东亚党支部组织全体党员召开支部学习会议。

会上，党支部书记代表本届支委会作一年来工作总结并听取拟发展对象的党员意见。同时，党支部为党龄50年的退休老党员孙克韧同志颁发“光荣在党50年”纪念章，号召全体党员要向她学习，坚守初心，砥砺前行。

在集体学习环节，党支部书记以《准确把握“六个必须坚持”的理论方位》为主题给党员们上党课。学习把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论，党的二十大报告将其概括为“六个必须坚持”，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。新时代新征程，要学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想

的科学内涵、精神实质、实践要求，把这一思想贯彻落实到工作的各个方面。全体党员随后观看微视频党课《时政微纪录 | 共和国·国旗》，开展爱国主义教育。党员们纷纷表示，五星红旗是新中国风云激荡的见证，也是中国人民团结奋斗的象征，召唤我们同呼吸、共命运、心连心，阔步迈向中华民族伟大复兴。

## 【公益活动】

### 冬日送温暖 敬老传真情

#### ——琳方党支部开展敬老送温情活动



随着冬日的脚步悄然而至，寒风虽冷，但人心却因爱而温暖。12月12日，琳方会计师事务所党支部联合税务师事务所党支部开展爱老敬老活动。全体党员及部分入党积极分子带着对老年人的深切关怀

怀，走进虹桥敬老院，为那里的老人们送去冬日的温暖与关怀。

活动当天，党员们带着精心准备的保温杯、牙膏牙刷、牛奶等营养品以及各类生活必需品，满载着对老人们的深情厚谊，驱车前往敬老院，并及时将物品送至老人们就餐区域，方便物品领取，用实际行动诠释着“尊老敬老”的传统美德。同时，党员们与敬老院的工作人员进行了深入交流，详细了解老人们的日常生活及健康情况，并表示将积极发挥党支部的作用，为老人们提供更多的关爱与帮助。也鼓励更多爱心人士加入到关爱老年人

的行列中来，共同营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社会氛围。



欢声笑语不断，老人们脸上洋溢着幸福的笑容。那份跨越年龄的共鸣让在场的每一个人都深受感动，仿佛冬日里的暖阳，温暖了每个人的心房。

本次活动不仅为敬老院的老人们送去物质上的帮助和精神上的慰藉，更是一次深刻的党性教育和心灵洗礼。党支部全体成员深刻体会到，作为党员，应时刻铭记为人民服务的宗旨，将关爱老人、奉献社会的行动融入到日常工作和生活中，用实际行动践行党的初心和使命，让党的光辉照亮每一个角落，温暖每一颗心灵。

## 慈心向善 爱满蓝天

### ——瑞和党支部参与第三十一届“蓝天下的至爱”慈善募捐活动



12月1日，第三十一届“蓝天下的至爱”宝山区慈善系列活动高境分会场在新境地公园顺利举行。瑞和党支部牵头事务所积极参与“蓝天下的

至爱”慈善募捐，捐赠的善款将定向用于高境镇困难家庭的生活救助。瑞和事务所也获得上海市慈善基金会授予的爱心企业荣誉证书。

活动现场爱心涌动，开设“蓝天下的至爱”慈善市集。慈善集市上潮牌义卖、法律援助、义诊服务、中医推拿、漆扇制作、非遗蔡氏剪纸、理发等展位人头攒动，大家踊跃参与，纷纷拿出手机扫码捐赠、奉献爱心。

瑞和党支部已持续多年参与公益活动，在 2023 年度陆续获得“市民营经济协会党建薪火点”和“区民营经济人士理想信念教育示范点”荣誉称号。接下来，瑞和人承诺将继续弘扬慈善精神，推动慈善事业的发展，营造良好慈善氛围，为社会注入正能量，用实际行动传递爱与温暖，为慈善事业注入更多动力，为慈善公益增添更多暖色！

---

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市委社会工作部

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890